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Η συλλογή διαγνωστικών θεμάτων της Α΄ Λυκείου δημιουργήθηκε από τα παρακάτω μέλη του Μαθηματικού Εργαστηρίου της Β΄Αθήνας :
· Ιωαννίδης  Αντώνης, ΓΕΛ Αγ. Φιλοθέης   (Ασκήσεις 1-14 σελίδες 2-6)
· Γυφτέα  Γεωργία , 3ο Γ. Αγ. Παρασκευής  (Ασκήσεις 15-20 σελίδες 7-9)
· Ζάχος Ιωάννης,  2ο ΓΕΛ Χολαργού            (Ασκήσεις 21-27 σελίδες 10-15)
· Πρωτόπαπας  Δημήτριος, Pierce College  (Ασκήσεις 28-34 σελίδες 16-18)
· Κοντόκωστας Δημήτρης, 2ο Γ.Ν. Ιωνίας   (Ασκήσεις 35-43 σελίδες 19-28)
· Πελεκάνου Μαρία , Γ. Ν. Ερυθρέας           (Ασκήσεις 44-53 σελίδες 29-33)
· Λαγκαδινού  Παναγιώτα, Γ. Ν. Ερυθρέας
· Φουντάς Νικόλαος, 3ο Γυμνάσιο Κηφισιάς 
· Σωτηροπούλου Δήμητρα,7ο Γ. Αμαρουσίου (Ασκήσεις 54-57 σελίδες 34-38)

Η ιδέα ήταν του Σχολικού Συμβούλου Μαθηματικών κου  Δασκαλόπουλου Ιωάννη. 
	Συντονιστής: 
Εισηγητής ενδεικτικών θεμάτων :  
                                                       Μορφοποίηση Κειμένων  :  

Τελική Μορφοποίηση : 
	Δασκαλόπουλου Ιωάννης. (Σχ. Σύμβουλος)  
Καρδαμίτσης Σπύρος 
(Πειραματικό Λύκειο Αναβρύτων )  
Καρδακάς Δημήτρης
 (2ο ΓΕ.Λ. Αγ,. Παρασκευής )
Κοντόκωστας  Δημήτρης (2ο Γ. Ν. Ιωνίας)                 











	ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ, ΓΕΛ Αγ. Φιλοθέης


 (
Βαθμός δυσκολίας: 3
Γνωστική περιοχή: Κλάσματα - Εξισώσεις
)ΑΣΚΗΣΗ 1η  


Από ένα κομμάτι πάγου κάθε ώρα λιώνει η μισή ποσότητα.
1. Μετά από πόσες ώρες θα έχει απομείνει το 1/64 της αρχικής ποσότητας του;
	α)   2
	β)   3
	γ)   4
	δ)   5
	ε)   6


2. Αν μετά από 4 ώρες έχουν απομείνει 100 gr πάγου πόσο ζύγιζε το κομμάτι πάγου αρχικά (πριν αρχίζει να λιώνει);
Τράπεζα Διαγνωστικών Θεμάτων Α΄ Λυκείου

1. 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ Β’ ΑΘΗΝΑΣ 	Σελίδα 1

	α)  0,8kg
	β) 1,6kg
	γ) 3,2kg
	δ) 6,4kg
	ε) 12,8kg


3. Πόσο ζύγιζε το κομμάτι πάγου που απέμεινε 2 ώρες αφότου άρχισε να λιώνει;
	α) 0,4kg
	β) 0,8kg
	γ) 1,6kg
	δ) 3,2kg
	ε) 6,4kg



Απαντήσεις: Α ε,  Β β,  Γ α
 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Ταυτότητες - Ιδιότητες Ριζών
)ΑΣΚΗΣΗ 2η




Αν  τότε η τιμή της παράστασης  ισούται με 
	α) -4
	β) -2
	γ) 0
	δ) 2
	ε) 4


Απάντηση: γ




 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Ιδιότητες Δυνάμεων - Εξισώσεις
)ΑΣΚΗΣΗ 3η



Αν ισχύει  τότε το v ισούται με  
	α) 2
	β) 4
	γ) -1
	δ) -0,5
	ε) 1,5


Απάντηση: ε
 (
Βαθμός δυσκολίας: 3
Γνωστική περιοχή: Πράξεις - Ανισώσεις
)ΑΣΚΗΣΗ 4η


Αν x2=x+3
1. τότε το x3 ισούται με  
	α) x+6
	β) 4x+3
	γ) 4x2+3
	δ) x2+3x+3
	ε) x2+27



2. τότε η παράσταση x3-3x
	α) θετική
	β) αρνητική
	γ) μηδέν
	δ) δεν έχει σταθερό πρόσημο.


Απαντήσεις: Α β,  Β α
ΑΣΚΗΣΗ 5η
 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Συστήματα
)


Το σύστημα  έχει λύση το ζεύγος (1,2). Τότε το α ισούται με 
	α) 0
	β) 5
	γ) 10
	δ) -13
	ε) 13


Απάντηση: ε

ΑΣΚΗΣΗ 6η
 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Ταυτότητες
)


Αν  τότε η παράσταση   ισούται με:
	α) 1
	β) 2
	γ) 3
	δ) 4
	ε) δεν μπορεί να υπολογισθεί


Απάντηση: γ

ΑΣΚΗΣΗ 7η
 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Πράξεις
)



Η τιμή της παράστασης  για  ισούται με
	α) 0
	β) 2
	γ) -2
	δ) -1
	ε) 1


Απάντηση: α

 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Ταυτότητες – Ιδιότητες Δυνάμεων
)ΑΣΚΗΣΗ 8η



Η τιμή της παράστασης  ισούται με
	α) 4x2+1
	β) 4x2-1
	γ) 4x2+8x+1
	δ) 4x2-8x+1
	ε) 16x2-8x+1


Απάντηση: ε


 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Έννοιες Αντίθετοι - Αντίστροφοι
)ΑΣΚΗΣΗ 9η



Δίνεται το κλάσμα 
1. Αν οι όροι α, β είναι αντίθετοι τότε το κλάσμα ισούται με 
	α) 0
	β) 1
	γ) -1
	δ) 1/2
	ε) δεν υπολογίζεται


2. Αν οι όροι α, β είναι αντίστροφοι τότε το κλάσμα είναι 
	     α) 0
	β) αρνητικό
	γ) θετικό
	δ) δεν γνωρίζουμε το πρόσημο του


Απάντηση: Α γ,  Β γ
 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Εμβαδά
)ΑΣΚΗΣΗ 10η


Ένα ορθογώνιο δάπεδο μήκους 5m και πλάτους 2m θα στρωθεί με πλάκες σχήματος τετραγώνου πλευράς 20 cm. Πόσες πλάκες θα χρειαστούν: 
	α) 150
	β) 200
	γ) 250
	δ) 400
	ε) 450


Απάντηση: γ
 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Κλασματικές Εξισώσεις
)ΑΣΚΗΣΗ 11η


Να λύσετε τις εξισώσεις 
1. 

2. 

3. Απαντήσεις: Α Αδύνατη, Β Έχει λύση οποιοδήποτε αριθμό εκτός των 0 και 2.
 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Ταυτότητες - Πράξεις
)ΑΣΚΗΣΗ 12η



Η παράσταση  ισούται με 
	α) -3x2-9
	β)  3x2+9
	γ) -3x2+28x-9
	δ) -3x2-28x-9
	ε) x2+1


Απάντηση: δ

ΑΣΚΗΣΗ 13η
 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Πράξεις Κλασμάτων
)


Η παράσταση  ισούται με 
	
α) 
	
β)  
	
γ) 
	δ)  0
	
ε) 


Απάντηση: β
ΑΣΚΗΣΗ 14η
 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Ιδιότητες Ριζών
)


Η παράσταση  ισούται με 
	α) 4
	β) 0
	γ) 3,8
	δ) 1,5
	ε) -3


Απάντηση: γ



	ΓΥΦΤΕΑ ΓΕΩΡΓΙΑ , 3ο Γυμνάσιο Αγ.  Παρασκευής



 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: Γεωμετρία ίσα τρίγωνα
)ΑΣΚΗΣΗ 15η

[image: ]
Στο διπλανό σχήμα δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ). Φέρνουμε τις διχοτόμους ΒΕ και ΓΖ των γωνιών Β και Γ  αντίστοιχα.
α) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα ΒΕΓ και ΓΖΒ είναι ίσα.
β) Να γράψετε την ισότητα των πλευρών και των γωνιών που προκύπτει από αυτή την ισότητα.
γ) Αν Μ είναι το μέσο της ΒΓ, να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΜΖΕ είναι ισοσκελές.

 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: Πιθανότητες 
)ΑΣΚΗΣΗ 16η


Σε ένα κιβώτιο με 100 λάμπες είναι γνωστό ότι οι 19 είναι ελαττωματικές. Στον έλεγχο διαλέγουμε μία στην τύχη.
α) Να υπολογίσετε την πιθανότητα να λειτουργεί.
β) Αν η λάμπα ήταν ελαττωματική και την πετάξαμε, ποια η πιθανότητα η επόμενη λάμπα που διαλέγουμε στην τύχη να λειτουργεί;



 (
Βαθμός δυσκολίας: 
1
Γνωστική περιοχή: (Ομοιότητα) [Σωστό – λάθος με διόρθωση, και πολλαπλή επιλογή]
)ΑΣΚΗΣΗ 17η



Να χαρακτηρίσετε με Σ (σωστό) ή Λ (λάθος) καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις και να ξαναγράψετε διορθωμένες όσες χαρακτηρίσατε λάθος:
i) Αν δύο τρίγωνα είναι όμοια, τότε είναι και ίσα.
ii) Δύο κανονικά πεντάγωνα είναι πάντα όμοια.
iii) Δύο ορθογώνια τρίγωνα που έχουν τις οξείες γωνίες τους ίσες είναι πάντα ίσα.
iv) Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν μία οξεία γωνία ίση, τότε είναι όμοια.
v) Δύο ορθογώνια και ισοσκελή τρίγωνα είναι πάντα όμοια.
vi) Αν δύο τρίγωνα είναι όμοια με ένα τρίτο τρίγωνο, θα είναι και μεταξύ τους όμοια.
vii) Δύο αμβλυγώνια και ισοσκελή τρίγωνα που έχουν τις αμβλείες γωνίες τους ίσες, είναι πάντα όμοια.
viii) Δύο οποιαδήποτε ισόπλευρα τρίγωνα έχουν λόγο ομοιότητας 1.
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση:

ix) Αν η πλευρά ενός τετραγώνου ΑΒΓΔ είναι ίση με τα   της πλευράς ενός άλλου τετραγώνου ΚΛΜΝ, τότε ο λόγος του εμβαδού του ΑΒΓΔ προς το εμβαδό του ΚΛΜΝ είναι;
	
α) 
	
β)  
	
γ) 
	
δ) 


	
α) 
	
β)  
	
γ) 
	δ) δεν γνωρίζουμε



x) Αν ο λόγος των εμβαδών δύο ισόπλευρων τριγώνων είναι  , τότε ο λόγος των πλευρών τους είναι:
 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: (Πράξεις πολυωνύμων και ταυτότητες)   [Σωστό – Λάθος με διόρθωση]
)ΑΣΚΗΣΗ 18η



Να εξετάσετε αν είναι σωστές ή λάθος οι ισότητες και να διορθώσετε τα λάθη:
α) x3+4x2+x = x2(x+4)             β) x2-3 = (x-3)(x+3)           γ) 4-x2 = (2-x)(2+x)
δ) 2y2+8y+4 = (2y+2)2            ε) 3y2-6y+1 = (3y-1)2

 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Πράξεις ρητών παραστάσεων 
)ΑΣΚΗΣΗ 19η







Να κάνετε τις πράξεις:    α)  + =       β) (1+ )( -) =
 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: Πρόβλημα και γραμμικό σύστημα.  [Το (β) χρειάζεται το (α) για να λυθεί]
)ΑΣΚΗΣΗ 20η



α) Να γράψετε το σύστημα των γραμμικών εξισώσεων που αντιστοιχεί στο πρόβλημα:
Ο Αντώνης και ο Βαγγέλης έχουν μαζί 150 €. Αν ο Βαγγέλης δώσει 10 € στον Αντώνη, ο Αντώνης θα έχει διπλάσια χρήματα από το Βαγγέλη.                                  β) Αφού λύσετε το σύστημα, να πείτε πόσα χρήματα έχει ο καθένας.


	ΖΑΧΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 2Ο ΓΕΛ Χολαργού


 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Πράξεις με εγγράμματες ποσότητες-Ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών 
)ΑΣΚΗΣΗ 21η



1. Η παράσταση       (5χ)   είναι ίση με 
Α. 10(2χ)	Β. (2            Γ. 	Δ. 10χ		Ε.  
2. Η παράσταση (χ+1)(ψ-2) είναι ίση με 
Α. χψ-2       Β.        Γ.      Δ.          Ε. 
 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
 Δημιουργία αλγεβρικών σχέσεων και εξισώσεων (μετατροπή ενός λεκτικού προβλήματος σε αλγεβρική μορφή)
Γνωστική περιοχή: Πράξεις με εγγράμματες ποσότητες-Ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών 
)ΑΣΚΗΣΗ 22η




Σε  καθένα από τα παρακάτω προβλήματα  να σχηματίσετε μόνο τις κατάλληλες εξισώσεις. Να μην λύσετε τις εξισώσεις που θα βρείτε.

1. Το τριπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 3 ισούται με 21. Ποιος είναι ο αριθμός αυτός; 
2. Η ηλικία ενός ατόμου μετά από 16 χρόνια θα είναι ίση με το διπλάσιο της σημερινής του ηλικίας. Ποια είναι η ηλικία του σήμερα;  
3. Δύο αριθμοί που διαφέρουν κατά δύο έχουν γινόμενο 8. Ποιοι είναι οι αριθμοί αυτοί; 
4. Οι τρεις διαστάσεις α, β, γ ενός ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου είναι διαδοχικοί     ακέραιοι αριθμοί. Να γράψετε  μια σχέση που να δίνει τον όγκο του ορθογωνίου        παραλληλεπιπέδου ως συνάρτηση μιας μεταβλητής. (Ο όγκος του ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου δίνεται από τη σχέση V=αβγ).

5. Η κατανάλωση βενζίνης Κ σε ευρώ, ενός αυτοκινήτου είναι ανάλογη του τετραγώνου της ταχύτητας του υ.

6. Να γραφεί μια σχέση που να υπολογίζει το εμβαδό Ε του ορθογωνίου ΑΒΓΔ  του οποίου οι διαστάσεις φαίνονται στο σχήμα:
                                         Α                                  Β
                                          χ
                                          Δ ψ 2Γ

 (
Βαθμός δυσκολίας: 2
Γνωστική περιοχή: Πράξεις με εγγράμματες ποσότητες  και 
Παραγοντοποίηση
-Ερωτήσεις συμπλήρωσης
)ΑΣΚΗΣΗ 23η



1.  Στις παρακάτω παραστάσεις να γράψετε το αποτέλεσμα που προκύπτει αφού πρώτα κάνετε όλες τις δυνατές απλοποιήσεις 
(α)                          (β)   =                               (γ)    	
2. Αν  χ+ψ=8, με τι ισούται η παράσταση  Α=χ+ψ+z+6;
3. Αν α+β=2, με τι ισούται η παράσταση  Π=2α+5+β-α. 
4. Nα βρείτε τα αναπτύγματα
(α) (                                                  (β)  
(γ)    =                                                   (δ)   
5. Να μετατρέψετε  σε γινόμενο παραγόντων τις παρακάτω παραστάσεις
(α) 12-24χ=

            (β) =	

(γ) =

            (δ) =

 (ε)   =

 (στ) =

 (ζ)    =
 (η)       

 (θ) =

 (ι)  

 (ια)

 (ιβ) =

 (ιγ)  =    
 (
Βαθμός δυσκολίας: 3
Γνωστική περιοχή: 
Εξαγωγή συμπερασμάτων από αλγεβρικές σχέσεις- Ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών
)ΑΣΚΗΣΗ 24η






1. Αν για τους πραγματικούς αριθμούς α, χ ισχύει η σχέση  (α2+1)(χ+1)=0 , ποια από τις παρακάτω επιλογές  Α-Ε είναι σωστή;  
   Α.    Β      Γ.     Δ.      
   Ε.  Καμία από τις Α-Δ δεν είναι σωστή     
  
2.  Αν για τους θετικούς ακεραίους α, β  ισχύει η σχέση  (2-α)(β+1)>0, ποια από τις     παρακάτω επιλογές Α-Ε είναι σωστή;
  Α. α=2 ή α=1  Β. α>2  και β<-1   Γ.  α>2  και β>-1  Δ.  α<2  και β<-1
  Ε. Καμία από τις Α-Δ  δεν είναι σωστή      

3. Αν για τους θετικούς αριθμούς  ισχύουν οι σχέσεις:     και   α+1>2,  
    ποια από τις παρακάτω επιλογές είναι σωστή;
  Α. Ο  α=1  και ο β=1      Β. Ο  α<1  και ο β>1     Γ. Ο  α>1    και  ο  β<1
  Δ. Ο  α<1  και ο β<1  Ε. Καμιά  από τις επιλογές  Α-Δ  δεν είναι σωστή

4. Αν για τους   ισχύει    και , ποια, κατά τη γνώμη σας,
από τις επιλογές Α-Ε είναι σωστή;
   Α.   και   Β.   και   Γ.     και  y=1
   Δ.     και       E.     και 




 (
Βαθμός δυσκολίας: 
1
Γνωστική περιοχή: Ερωτήσεις Σωστού -  Λάθους που ελέγχουν βασικές γνώσεις γεωμετρίας (
Van
 
Hiele
 
level
 2)
)ΑΣΚΗΣΗ 25η





1. Ένα τρίγωνο το οποίο έχει δύο οξείες γωνίες είναι πάντοτε οξυγώνιο .
 Σ       Λ
2. Στα ορθογώνια τρίγωνα η μια οξεία γωνία είναι  30ο  και η άλλη είναι 60ο  .
 Σ       Λ
3. Σε ένα οποιοδήποτε τρίγωνο υπάρχουν πάντοτε δυο οξείες γωνίες                        
               Σ       Λ  
      4.    Η διχοτόμος σε ένα τρίγωνο χωρίζει την πλευρά, στην οποία καταλήγει, σε    
            δύο ίσα μέρη                                                                                            Σ       Λ
[image: ]     5.   Οι γωνίες ω  και φ του παρακάτω σχήματος λέγονται  εντός εναλλάξ    Σ       Λ                                  
     

           
 (
Βαθμός δυσκολίας: 
1
Γνωστική περιοχή: Ερώτηση πολλαπλής επιλογής (
Van
 
Hiele
 
level
 3)
)ΑΣΚΗΣΗ 26η

Αν τα τρίγωνα ΑΒΓ  και ΔΕΖ , στο παρακάτω σχήμα, έχουν :
      ΒΓ=ΕΖ=7 ,          ,               
	τότε  ποια από τις παρακάτω προτάσεις  είναι σωστή; 
Α. Τα  τρίγωνα είναι άνισα.
Β. Τρίγωνα είναι ίσα από το κριτήριο ισότητας τριγώνων: «Γωνία- 
Γ. Τα τρίγωνα είναι ίσα, γιατί έχουν δύο γωνίες ίσες και μία πλευρά Πλευρά-Γωνία»

	[image: ]


      Δ. Τα τρίγωνα είναι ίσα γιατί, αφού έχουν δύο γωνίες ίσες θα έχουν και τις τρίτες γωνίες τους  ίσες και επομένως θα είναι ίσα από το κριτήριο:  «Μια πλευρά και οι προσκείμενες γωνίες ίσες» 
 Ε. Τα δεδομένα δεν αρκούν για  να βγάλουμε ένα ασφαλές  συμπέρασμα σχετικά με την ισότητα των δύο τριγώνων
  (
Βαθμός δυσκολίας: 
1
Γνωστική περιοχή:
 Ισότητα Τριγώνων 
 
(
van
 
Hiele
 
level
 3)
)ΑΣΚΗΣΗ 27η
Παρακάτω παρουσιάζονται   οι λύσεις των δύο ασκήσεων  σε βήματα.  Να συμπληρώσετε τα  κενά  που σημειώνονται με τελείες,   γράφοντας,  με σύντομο και περιεκτικό τρόπο,  το λόγο που εξηγεί την ισότητα. 
1. «Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ () και έστω ότι  παράλληλη ευθεία προς τη βάση ΒΓ η οποία τέμνει τις πλευρές ΑΒ, ΑΓ στα Δ, Ε αντίστοιχα. Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές.  
[image: ]




Λύση
Είναι     , γιατί  .................................................................
               και ,  γιατί  .............................................................           
Άρα , λόγω μεταβατικής ιδιότητας και 
Επομένως το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές με ΑΔ=ΑΕ.








[image: ]
2. Με ΑΔ σημειώνουμε την διχοτόμο της γωνίας Α  τριγώνου  ΑΒΓ. Αν η παράλληλη από την κορυφή  Γ προς την ΑΔ συναντά την προέκταση της ΑΒ στο Ε, να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΕΓ είναι ισοσκελές.  
  

Λύση  
Η  , γιατί είναι εντός εναλλάξ γωνίες που σχηματίζουν οι παράλληλες ΑΔ  και ΕΓ τεμνόμενες από την ΒΕ.
Η   , γιατί     ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Η  ,  γιατί     …………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………
 Άρα   ,  λόγω της μεταβατικής ιδιότητας. Και επομένως το τρίγωνο ΑΕΓ  είναι ισοσκελές αφού έχει δύο γωνίες ίσες. 











	ΠΡΩΤΟΠΑΠΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  Pierce College


 (
Βαθμός δυσκολίας: 
3
Γνωστική περιοχή: 
Εξισώσεις 1
ου
 βαθμού.
)ΑΣΚΗΣΗ 28η


Αν η εξίσωση  (2κ − λ − 3)x = κ + 3λ − 5  είναι αόριστη, να βρείτε τους αριθμούς κ, λ.


 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: 
Κλάσματα
)ΑΣΚΗΣΗ 29η




Σε ένα συνέδριο Μαθηματικών τα    όσων παρακολουθούν τις ομιλίες είναι άνδρες. Μετά το πρώτο διάλειμμα του συνεδρίου έφτασαν στο συνέδριο 12 άνδρες και 12 γυναίκες. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;
α) Οι γυναίκες είναι περισσότερες από τους άνδρες.
β) Ο αριθμός ανδρών και γυναικών είναι ίδιος.
γ) Δεν γνωρίζουμε αρκετά για να αποφασίσουμε αν είναι περισσότεροι οι άνδρες ή οι γυναίκες.
δ) Οι γυναίκες είναι λιγότερες από τους άνδρες.


 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: 
Εξισώσεις 1
ου
 βαθμού.
)ΑΣΚΗΣΗ 30η




Σε ένα κινηματογράφο με τρεις αίθουσες το  των θεατών παρακολουθεί την ταινία Α, το  των θεατών παρακολουθεί την ταινία Β και οι υπόλοιποι 32 θεατές παρακολουθούν την ταινία Γ. Πόσοι θεατές παρακολουθούν την ταινία Α;




 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: 
Αντιστρόφως Ανάλογα Ποσά
)ΑΣΚΗΣΗ 31η




Ο διευθυντής ενός εργοστασίου παραγωγής αυτοκινήτων θέλει να μεταφέρει τα αυτοκίνητα που κατασκευάζει σε διάφορα καταστήματα πώλησης αυτοκινήτων. Έχει υπολογίσει πως αν χρησιμοποιήσει 18 φορτηγά, τότε κάθε φορτηγό θα χρειαστεί να κάνει 30 δρομολόγια. Αν χρησιμοποιήσει 12 φορτηγά τότε πόσα δρομολόγια θα χρειαστεί να κάνει το κάθε φορτηγό;


 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: Κανόνες Διαιρετότητας
)ΑΣΚΗΣΗ 32η



Ένας αριθμός αποτελείται από 216 εφτάρια, 144 δυάρια και 207 τριάρια. Διαιρείται ο αριθμός με το 9; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.


 (
Βαθμός δυσκολίας: 
3
Γνωστική περιοχή: 
Ταυτότητες- 
Παραγοντοποίηση
)ΑΣΚΗΣΗ 33η




α) Να δείξετε ότι .
β) Να βρείτε δύο θετικούς ακέραιους  αριθμούς  α, β ώστε αβ = 5 και α + β = 6.

γ) Να παραγοντοποιήσετε την παράσταση 6 + 2.

δ) Ποια είναι η τετραγωνική ρίζα του 6 + 2;





 (
Βαθμός δυσκολίας: 
2
Γνωστική περιοχή: Ομοιότητα Τριγώνων
)ΑΣΚΗΣΗ 34η



Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(Α=90°) και το ύψος του ΑΔ. Να αποδείξετε ότι τα παρακάτω ζεύγη τριγώνων είναι όμοια:
α) ΑΒΔ, ΑΒΓ		β) ΑΒΓ, ΑΔΓ		γ) ΑΒΔ, ΑΔΓ
Σε κάθε περίπτωση να γράψετε τους ίσους λόγους των ομολόγων πλευρών.
































	ΚΟΝΤΟΚΩΣΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, 2ο Γυμνάσιο Ν. Ιωνίας


 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Εξισώσεις 2
ου
 βαθμού-Παραγοντοποίηση
)ΑΣΚΗΣΗ 35η 



Να λυθούν οι εξισώσεις:
i. 
ii. 
iii. 
ΛΥΣΗ
i. 
Δ=9 , 

ii. 
Δ=9 , 

iii. 














 (
Βαθμός Δυσκολίας: 3
Γνωστική Περιοχή: Γραμμική Εξίσωση
)ΑΣΚΗΣΗ 36η 



Στο παρακάτω διάγραμμα  φαίνεται  η γραφική παράσταση της συνάρτησης  , που συνδέει τα  y κυβικά μέτρα  βενζίνης , που έχει μία δεξαμενή όταν ένα βυτιοφόρο  την τροφοδοτεί  για  χρόνο χ λεπτά, μέχρι να γεμίσει .Να απαντηθούν τα παρακάτω ερωτήματα:
[image: ]
i. Πόσα κυβικά μέτρα βενζίνης είχε η δεξαμενή αρχικά , πριν έρθει το βυτιοφόρο;
Α. 0 κ.μ.   Β. 80 κ.μ.   Γ. 10 κ.μ.   Δ. 90 κ.μ.   Ε. 8 κ.μ.   

ii. Σε πόσο χρόνο ( λεπτά)  γέμισε η δεξαμενή και με ποια  επιπλέον ποσότητα  βενζίνης ( κυβικά μέτρα );
      Α. 7λ. και 80κ.μ.  Β. 8λ. και 90κ.μ.  Γ. 8λ. και 80κ.μ.  Δ. 10λ. και  90κ.μ.           
      Ε. 7λ. και 100κ.μ.  
iii. Σε πόσο χρόνο γέμισε η μισή δεξαμενή;
      Α. 4λ.   Β.3,5λ.  Γ. 3λ.  Δ. 50λ.  Ε. κανένα από τα προηγούμενα
iv. Πόσο είναι η παροχή (κ.μ./δευτερόλεπτο )  του βυτιοφόρου ;
      Α.  κ.μ./δ.   Β. 10 κ.μ./δ.     Γ.  κ.μ./δ.   Δ.  κ.μ./δ.   Ε.  κ.μ./δ.   

v. Αν η παραπάνω ευθεία (ευθύγραμμο τμήμα ) έχει εξίσωση της μορφής      αχ+y = γ , να βρεθούν τα α , γ.
            Α. α= -10 , γ=8.   Β. α= -10 , γ=10 Γ. α=8 , γ=8   Δ. α=8 , γ=10   Ε. α=10 , γ=0
ΛΥΣΗ
i. Ορθή απάντηση το  Γ. 10 κ.μ.   
Εντοπίζουμε το σημείο που η γραφική παράσταση τέμνει τον ημιάξονα Οy, διότι αναζητούμε τη χρονική στιγμή 0 λεπτά.

ii. Ορθή απάντηση το  Γ. 8λ. και 80κ.μ
Παρόλο που η δεξαμενή χωράει 90 κ.μ. εμείς θέλουμε τα επιπλέον. Αρχικά είχε 10 κ.μ. άρα τα επιπλέον είναι 80 κ.μ. Ο χρόνος είναι 8 λεπτά .

iii. Ορθή απάντηση το Β.3,5λ. 
Η δεξαμενή χωράει 90 κ.μ. και εμείς θέλουμε τη μισή ποσότητα , δηλαδή σε πόσο χρόνο η ένδειξη της δεξαμενής έδειξε 45 κ.μ. Με τη βοήθεια της γραφικής παράστασης εντοπίζουμε  την αντίστοιχη τετμημένη του 45 , που είναι το 3,5.

iv. Ορθή απάντηση το Δ.  κ.μ./δ.
Από το ii. ερώτημα  έχουμε ότι η επιπλέον ποσότητα που έβαλε το βυτιοφόρο είναι   80κ.μ σε 8λ.=δ.=480δ. , άρα η παροχή θα είναι :
 κ.μ./δ.

v. Ορθή απάντηση το Β. α= -10 , γ=10   
Από το γράφημα εντοπίζουμε 2 σημεία που ανήκουν σε αυτό , το ένα είναι το Α(0,10) , απ’ όπου προκύπτει η σχέση α0+10 = γγ=10 , 
και το άλλο είναι το Β(8 , 90), απ’ όπου προκύπτει η σχέση α8+90 = γ8α= -80α= -10











 (
Η απλοποίηση στο πρώτο κλάσμα  είναι απαραίτητη, διαφορετικά η εξίσωση καταλήγει σε 3
ου
 βαθμού.            Προσοχή στις απλοποιήσεις.
) (
Βαθμός Δυσκολίας: 3
Γνωστική Περιοχή: Εξισώσεις 2
ου
 βαθμού
)ΑΣΚΗΣΗ 37η  



Να λυθεί η εξίσωση:    
ΛΥΣΗ


Δ=25 , δεκτή)


 (
Βαθμός Δυσκολίας: 3
Γνωστική Περιοχή: Εξισώσεις 2
ου
 βαθμού-Ταυτότητες-Παραγοντοποίηση
)ΑΣΚΗΣΗ 38η 



Να δειχθεί ότι η εξίσωση  έχει 2 λύσεις  για κάθε τιμή των α, β. Ποια η σχέση μεταξύ των α, β ώστε οι λύσεις του τριωνύμου να είναι ίσες; 
ΛΥΣΗ
 
Δ= 
Δ=  άρα το τριώνυμο 2ου βαθμού έχει 2 λύσεις.
Για να έχει 2 ίσες λύσεις πρέπει:
 Δ= 0α = -β (α, β αντίθετοι)
 


 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Ταυτότητες
)ΑΣΚΗΣΗ 39η 



Να αναπτυχθούν οι ταυτότητες :
i. 
ii. 
iii. 
iv. 
v. 
vi. 
vii. 
viii. 
ΛΥΣΗ
i. …
ii. …
iii. …
           ή      = 

iv. …
           ή       = 
           ή       =  …

v. …
vi. …
vii. …
           ή      = …

viii. …
           ή       = …
           ή       =  …


 



ΑΣΚΗΣΗ 40η 
 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Γεωμετρία-Ισότητα Τριγώνων.
)
	Στο διπλανό σχήμα ο κύκλος έχει ακτίνα 5εκ. και η  χορδή ΒΓ=10εκ.
i. Να δειχθεί ότι το τριγ. ΓΔΒ είναι ορθογώνιο.
ii. Στο παρακάτω σχήμα τα τμήματα ΑΕ , ΑΖ  είναι αποστήματα να δειχθεί ότι το τετράπλευρο ΔΕΑΖ είναι ορθογώνιο.
[image: ]
iii. Σε ποια θέση πρέπει να βάλουμε το σημείο Δ του κύκλου ώστε το ΔΕΑΖ να είναι τετράγωνο; (Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.)
	[image: ]


ΛΥΣΗ
i. ΒΓ = 10εκ = 25εκ = 2ρ = διάμετρος άρα η εγγεγραμμένη γωνία Δ=90ο  αφού  βαίνει σε ημικύκλιο.

ii. Τα ΑΕ, ΑΖ είναι αποστήματα άρα 90ο  . Από το i.  ερώτημα έχουμε  90ο , άρα και 90Ο (Μπορούμε να θεωρήσουμε ως δεδομένο  ότι το άθροισμα των γωνιών ενός τετραπλεύρου είναι 360ο  . Το τετράπλευρο ΔΕΑΖ είναι ορθογώνιο διότι έχει 4 ορθές γωνίες.
	iii. Στο Β. ερώτημα περιμένουμε από τους μαθητές να τοποθετήσουν το σημείο Δ στη μέση του ημικυκλίου , όπως φαίνεται στο σχήμα. Για να δείξουν ότι το ορθογώνιο ΔΕΑΖ είναι τετράγωνο , αρκεί να δείξουν ότι ΕΔ=ΔΖ (άρα όλες οι πλευρές θα είναι ίσες)
Πράγματι:
 ΕΔ =   ( ΕΑ απόστημα ) =  ( ίσα τόξα – ίσες χορδές ) = ΔΖ   ( ΑΖ  απόστημα ).

Θα μπορούσε να εφαρμόσει την  ισότητα τριγώνων στα ορθογώνια τρίγωνα ΕΓΑ και ΑΖΒ.

	[image: ]


ΑΣΚΗΣΗ 41η 
 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Πράξεις με μεταβλητές -Ταυτότητες.
)


Να βρεθούν οι τιμές των παρακάτω παραστάσεων αν οι  αριθμοί  x, y είναι αντίστροφοι.
i. Α=(x-1)(y+1)+x()
ii. Β=
iii. Γ=

ΛΥΣΗ
Oι  αριθμοί  x, y είναι αντίστροφοι άρα xy=1.
i. A=(x-1)(y+1)+x()=xy+x-y-1+y-x=1-1=0
ii. Β= =   =1
iii. Γ=
=












 (
Βαθμός Δυσκολίας: 3
Γνωστική Περιοχή: Γεωμετρία-Πράξεις με μεταβλητές -Τριώνυμο.
)ΑΣΚΗΣΗ 42η 



	Α) Στο σχήμα Α το μήκος του ευθύγραμμου τμήματος :

i. ΑΒ είναι:
Α. x-1,  B. x+3,  Γ. 2,  Δ. x,  E.1

ii. ΓΒ είναι:
Α. 2x+1,  B. 3,  Γ. 1,  Δ. x, 
E. τίποτα από τα παραπάνω. 

Β) Τιμή του χ ορίζεται για :
Α. x>1,  B. x>0,  Γ. x>-1,  Δ. x>-2,
E. Για κάθε χ πραγματικό αριθμό 
		       ΣΧΗΜΑ Α
	ΣΧΗΜΑ Β


[image: ] [image: ]



Γ) Το εμβαδόν του ΑΒΓΔΗΖ είναι:                                                                              Α. ,  B. ,  Γ. +2,  Δ. 2x+4 ,  E. 3x+5
Δ) Αν το σχήμα Α και το σχήμα Β είναι ισεμβαδικά , τότε  η τιμή του x είναι :              Α. 1και 5,  B. ,  Γ. 1,  Δ. 5 ,  E. -1 και -5
ΛΥΣΗ
Α) i. Ορθή απάντηση το  Α. x-1
AB = ZH-ΓΔ = x+1-2 = x-1   
ii.  Ορθή απάντηση το  Β. 3
ΓB = ΔH-ΑΖ = x+2-(x-1) = x+2-x+1 =3  
B) Ορθή απάντηση το  Α. x>1
Λαμβάνοντας υπόψη και τα 2 σχήματα πρέπει:
 



Λαμβάνοντας υπόψη όλες τις ανισώσεις πρέπει  .
Γ) Ορθή απάντηση το  B. 
	Φέρνω την ΒΜ όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα και το εμβαδόν θα είναι:
Ε=

	[image: ]


Δ) Ορθή απάντηση το  Δ. 5
Το εμβαδόν του σήματος Β είναι Ε=6x. Άρα πρέπει 
Δ=16 , δεκτή)


















 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Πρόβλημα, που λύνεται με εξίσωση 1
ου
 βαθμού. (αλλιώς με Πρακτική Αριθμητική )
)ΑΣΚΗΣΗ 43η 
Στις πρόσφατες εκλογές ενός νησιού έλαβαν μέρος 4 υποψήφιοι δήμαρχοι και ψήφισαν συνολικά  6771 άτομα. Οι διαφορές των ψήφων ανάμεσα στους 4 υποψήφιους φαίνεται στο παρακάτω ραβδόγραμμα.
 Να βρείτε πόσους ψήφους πήρε κάθε υποψήφιος.
[image: ]
ΛΥΣΗ
Αν x ψήφους πήρε ο  Α τότε :                                                                                          Ο Β πήρε x-1791                                                                                                                    Ο Γ πήρε x-1791-1189= x-2980                                                                                              Ο Δ πήρε x-2980-530= x- 3510                                                                                        Όλοι μαζί πήραν :                                                                                                                          x+x-1791+x-2980+x-3510= 67714x-8281=67714x=15052                                                x= 3763 ψήφους ο Α υποψήφιος.                                                                                     1972 ψήφους ο Β υποψήφιος.                                                                                             783 ψήφους ο Γ υποψήφιος.                                                                                                 530 ψήφους ο Δ υποψήφιος.                                                                                            
Θα μπορούσε να λυθεί και αλλιώς χωρίς τη χρήση πρωτοβάθμιας εξίσωσης.
Αν όλοι οι υποψήφιοι είχαν τους ίδιους ψήφους με τον  Α τότε οι συνολικοί ψήφοι θα ήταν : 6771+1791+(1791+1189)+( 1791+1189+530)=15052
Άρα ο Α πήρε 15052:4=3763 ψήφους κτλ.


	
ΠΕΛΕΚΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ , ΛΑΓΚΑΔΙΝΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, Γυμνάσιο Ν. Ερυθρέας
 
ΦΟΥΝΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 3ο Γυμνάσιο Κηφισιάς 




 (
Βαθμός Δυσκολίας: 1
Γνωστική Περιοχή: 
Γεωμετρία            
)ΑΣΚΗΣΗ 44η 




Στο διπλανό τρίγωνο ΑΒΓ, έχουμε ΒΜ=ΜΑ , ΑΔ κάθετη στη ΒΓ και    .
Να αντιστοιχίσετε σε κάθε στοιχείο του πίνακα Ι ένα και μόνο στοιχείο του πίνακα ΙΙ ώστε να προκύψει αληθής πρόταση.
[image: ]      Πίνακας Ι          			       Πίνακας ΙΙ
	
ΓΜ
	
	
	
ύψος

	   
ΒΕ
	
	
	
μεσοκάθετος

	
ΑΔ
	
	
	
διχοτόμος

	
	
	
	
διάμετρος

	
	
	
	
διάμεσος





[bookmark: _GoBack]

 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: 
Γεωμετρία            
)ΑΣΚΗΣΗ 45η 


Κυκλώστε το  Σ  για το σωστό ή το  Λ για το λάθος  , αν τα τρίγωνα που ακολουθούν είναι ίσα.  
i) 
     [image: ]                                   Σ       Λ
ii) 
[image: ]                    	           		      Σ	   Λ
iii) 
[image: ]	                                                                              Σ       Λ
 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: 
Η 
Συνάρτηση   
y
 = 
x
2
         
)ΑΣΚΗΣΗ 46η 




Αν y = - x2 μια συνάρτηση,  να διαταχτούν από την μικρότερη προς την μεγαλύτερη  οι τιμές που   ακολουθούν:           
· η τιμή της συνάρτησης για x = 0,    
· η τιμή της συνάρτησης για x= -1  και     
· η τιμή της συνάρτησης για x= -2	



 (
Βαθμός Δυσκολίας: 3
Γνωστική Περιοχή: 
Γραμμικά Συστήματα         
)ΑΣΚΗΣΗ 47η 





Στο σχήμα που ακολουθεί να βρείτε :

i. Τις συντεταγμένες του σημείου  Α.
ii. Αν το σημείο με συντεταγμένες ( -3 , 4) ανήκει στην ευθεία y= - 3x + 4 ; 
iii. Αν το σημείο με συντεταγμένες  ( 0, -1) ανήκει στην ευθεία y=  2x – 1 ;  

	[image: ]

 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Συναρτήσεις      
)ΑΣΚΗΣΗ 48η 




Να αντιστοιχίσετε σε κάθε μια από τις παρακάτω γραφικές παραστάσεις την εξίσωσή της  συμπληρώνοντας τον πίνακα Ι . 
   Γραφικές παραστάσεις συναρτήσεων:
[image: ][image: ][image: ][image: ]



  (a)				    (β)	                              (γ)	                               (δ)


   Εξισώσεις συναρτήσεων


(1) y = αx + β	  (2) y = αx      (3)  με α > 0	(4)  με α < 0 
Πίνακας Ι
	Γραφική παράσταση συνάρτησης
	α
	β
	γ
	δ

	Εξίσωση συνάρτησης
	
	
	
	




 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Ρητές Παραστάσεις
)ΑΣΚΗΣΗ 49η 



Να κυκλώσετε την σωστή απάντηση για την ερώτηση που ακολουθεί  , 

Το κλάσμα    ορίζεται  όταν : 
i) x = 4,	ii) x ≠ 0,	 iii) x ≠ 4,	 iv) πάντα

 (
Βαθμός Δυσκολίας: 3
Γνωστική Περιοχή: Ρητές Παραστάσεις
)ΑΣΚΗΣΗ 50η 




Να απλοποιηθεί το κλάσμα :    .

 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Πράξεις μονωνύμων
)ΑΣΚΗΣΗ 51η 



 Να κυκλώσετε την σωστή λύση   για την  (x2 - 4x-2) 4 + 2 (5x-1) =
i) 4x2 -16x - 8 + 10x -2 = 4x2 -6x – 10
ii)  x2 - 4x – 2 + 6( 5x -1 ) = x2  - 4x – 4 + 30x – 6 = x2 – 4x + 30x -4 -6 = x2 + 24x -10
iii) 4x2 – 4x – 8 + 10x -1 = 4x2 – 4x + 10x – 8 -1 = 4x2 + 6x – 9
iv)  x2 + 16x + 8 +10x +2 =  x2 + 26x +10

 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: Ανισώσεις 
)ΑΣΚΗΣΗ 52η 



 Να βρεθούν , αν υπάρχουν οι κοινές λύσεις των ανισώσεων που ακολουθούν :
	- 3x + 8 ≥ 0 		και 		3x > 6 
και να παρασταθούν οι λύσεις σε άξονα πραγματικών αριθμών.

 (
Βαθμός Δυσκολίας: 2
Γνωστική Περιοχή: 2
ο
 
βάθμιες
 εξισώσεις- Ταυτότητες
)ΑΣΚΗΣΗ 53η 



Να λυθεί η εξίσωση  χ2 - 2χ + 1 = 0.

	
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ,  7ο Γυμνάσιο Αμαρουσίου




 (
Βαθμός δυσκολίας: 3
Γνωστική περιοχή: Η έννοια της γραμμικής εξίσωσης 
)ΑΣΚΗΣΗ 54η



Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αξιοποιώντας κάθε φορά τις πληροφορίες που δίνονται στα παρακάτω σχήματα:
	Σχήμα 1
[image: ]
	Σχήμα 2
[image: ]

	Σχήμα 3
[image: ]
	Σχήμα 4[image: ]



	ευθεία
	Εξίσωση της ευθείας

	

	

	

	

	

	

	

	




Απάντηση
· 

Η ευθεία  είναι μια ευθεία //x΄x που διέρχεται από το σημείο (0,3), άρα η εξίσωσή της είναι 
· 



Η ευθεία  είναι μια ευθεία που διέρχεται από την αρχή των αξόνων, άρα θα είναι της μορφής  και επειδή διέρχεται από το σημείο Γ(1,2)  θα ισχύει .Επομένως η εξίσωσή της θα είναι 
· 



Η ευθεία   είναι μια ευθεία της μορφής  η οποία τέμνει τον άξονα y΄y στο σημείο Β(0,4). Άρα η εξίσωσή της θα είναι της μορφής . Για να βρούμε το α θα αντικαταστήσουμε τις συντεταγμένες του σημείου της Α(2,0) στην  δηλαδή




 ⟺⟺. Επομένως η εξίσωσή της θα είναι 
· 

Η ευθεία  είναι μια ευθεία //y΄y που διέρχεται από το σημείο (-2,0), άρα η εξίσωσή της είναι 
	ευθεία
	Εξίσωση της ευθείας

	

	


	

	


	

	
  ή



	

	








 (
Βαθμός δυσκολίας: 1
Γνωστική περιοχή: ρητές αλγεβρικές παραστάσεις, ταυτότητες, παραγοντοποίηση
) ΑΣΚΗΣΗ 55η 




Η παράσταση  ορίζεται :
Α. για  κάθε      Β. για κάθε πραγματικό αριθμό x      Γ. για  κάθε 
Δ. για  κάθε  και       Ε. για  κάθε  και  
Απάντηση

Η παράσταση  ορίζεται αν η μεταβλητή x παίρνει τιμές που δεν μηδενίζουν τον παρονομαστή, δηλαδή        και 
Η σωστή απάντηση είναι η Δ










ΑΣΚΗΣΗ 56η
 (
Βαθμός δυσκολίας: 3
Γνωστική περιοχή: προβλήματα εξισώσεων δευτέρου βαθμού
)
	[image: ]
	

Το εμβαδόν της πισίνας της διπλανής εικόνας είναι .Οι διαστάσεις της πισίνας έχουν άθροισμα . Αν η μία διάσταση της πισίνας είναι x, να επιλέξετε από τις παρακάτω εξισώσεις, αυτή που περιγράφει το πρόβλημα και να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.





Α.           Β.          Γ.      


Δ.           Ε. 
Ποιες θα είναι οι διαστάσεις αυτής της πισίνας;
Απάντηση


Αν η μια διάσταση της πισίνας είναι x, τότε η άλλη θα είναι 43-x, αφού το άθροισμά του είναι . Επειδή το εμβαδόν της πισίνας είναι , έχουμε την εξίσωση:
  
Άρα η σωστή απάντηση είναι η Ε
Στην εξίσωση αυτή είναι α=1, β=-43 και γ=420, επομένως η διακρίνουσα Δ θα είναι:

Άρα η εξίσωση έχει δύο λύσεις , τις   δηλαδή είναι x=28 ή x=15
Η μια διάσταση της πισίνας είναι x=15m και η άλλη διάσταση είναι 43-x=28m




ΑΣΚΗΣΗ 57η
 (
Βαθμός δυσκολίας
: 2
Γνωστική περιοχή: Άθροισμα γωνιών τριγώνου- είδη τριγώνων
)



Στο παρακάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές  με ΑΒ=ΑΓ και το τρίγωνο  ΔΓΕ είναι ισόπλευρο.

Η γωνία  είναι:





Α.        Β.        Γ.        Δ.        Ε. 
[image: ]


Απάντηση

Εφόσον το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές με ΑΒ=ΑΓ  θα έχει τις γωνίες της βάσης ΒΓ ίσες δηλαδή  και επειδή το άθροισμα των γωνιών ενός τριγώνου είναι 180ο θα ισχύει 

. Αφού το τρίγωνο ΓΔΕ είναι ισόπλευρο θα έχει τρεις γωνίες ίσες και η καθεμιά τους θα είναι 60ο 



Ισχύει   ή  ή 
Η σωστή απάντηση είναι η Β.
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